



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

**ΞΠΜΣ: Δημόσια Υγεία. Ειδικεύσεις: (1) Δημόσια Υγεία
και Επιδημιολογία (2) Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες
Μεταφορές**

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

(σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4957/2022)

Ο κανονισμός έχει εγκριθεί από την 6η/2023-2024
Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής στις 20-12-2023

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

Εισαγωγή	3
ΑΡΘΡΟ 1. Αντικείμενο και σκοπός του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών	3
ΑΡΘΡΟ 2. Τίτλος σπουδών	4
ΑΡΘΡΟ 3. Κατηγορίες υποψηφίων στο ΞΠΜΣ	4
ΑΡΘΡΟ 4. Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων	4
ΑΡΘΡΟ 5. Κριτήρια επιλογής	5
ΑΡΘΡΟ 6. Διαδικασία επιλογής	5
ΑΡΘΡΟ 7. Δίδακτρα	6
ΑΡΘΡΟ 8. Δωρεάν Φοίτηση	6
ΑΡΘΡΟ 9. Υποτροφίες	7
ΑΡΘΡΟ 10. Μαθησιακά αποτελέσματα	7
ΑΡΘΡΟ 11. Πρόγραμμα μαθημάτων για το Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με πιστωτικές μονάδες	11
ΑΡΘΡΟ 12. Διάρκεια και οργάνωση σπουδών	13
ΑΡΘΡΟ 13. Αναστολή φοίτησης	14
ΑΡΘΡΟ 14. Παρακολούθηση μαθημάτων	14
ΑΡΘΡΟ 15. Αξιολόγηση φοιτητών	15
ΑΡΘΡΟ 16. Βαθμολογία	15
ΑΡΘΡΟ 17. Πολιτική επανεξέτασης	16
ΑΡΘΡΟ 18. Ολοκλήρωση των σπουδών	16
ΑΡΘΡΟ 19. Παράστημα Διπλώματος	16
ΑΡΘΡΟ 20. Πνευματικά δικαιώματα	17
ΑΡΘΡΟ 21. Λογοκλοπή	17
ΑΡΘΡΟ 22. Αξιολόγηση / έλεγχος ποιότητας Προγράμματος	17
ΑΡΘΡΟ 23. Όργανα λειτουργίας του ΞΠΜΣ	17
ΑΡΘΡΟ 24. Διδακτικό προσωπικό	17

Εισαγωγή

Το ΞΠΜΣ με τίτλο: «Δημόσια Υγεία. Ειδικεύσεις: (1) Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία και (2) Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές» MSc in Public Health. Streams: (1) Public health and Epidemiology (2) Public Health and Maritime Transport του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας θα λειτουργήσει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4957/2022, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί και ισχύουν.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός του Π.Μ.Σ. «Δημόσια Υγεία. Ειδικεύσεις: (1) Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία και (2) Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές» ακολουθεί το Γενικό Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

- https://www.uth.gr/sites/default/files/contents/2022/20221205_kanonismos_PMS.pdf

και εγκρίνεται αρχικά από τη Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής του Παν/μίου Θεσσαλίας και στη συνέχεια από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μετά από σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Θ. και στη συνέχεια δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, αναρτάται στο διαδικτυακό τόπο του Τμήματος, κοινοποιείται στο Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων και τίθεται προς ισχύ.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός δύναται να τροποποιείται και να αναθεωρείται περιοδικά με συνεχείς βελτιώσεις και επικαιροποιήσεις, χωρίς να χάνει τη βασική δομή του και το περιεχόμενο, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής του Παν/μίου Θεσσαλίας, κατόπιν σχετικής εισήγησης του Δ/ντού του ΞΠΜΣ και ακολουθώντας την ανωτέρω διαδικασία δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

ΑΡΘΡΟ 1. Αντικείμενο και σκοπός του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών

Το ΞΠΜΣ έχει σκοπό να παρέχει την υψηλού επιπέδου εκπαίδευση ερευνητών και επαγγελματιών για την προστασία της δημόσιας υγείας, οι οποίες θεμελιώνονται στις επιστημονικές βάσεις της επιδημιολογίας, της βιοστατιστικής, της υγιεινής, της αγωγής υγείας, της περιβαλλοντικής υγείας και της διαχείρισης των ανθρώπινων πόρων που επηρεάζονται/ επηρεάζουν τα παραπάνω.

Απευθύνεται σε άτομα που θέλουν τόσο να ακολουθήσουν καριέρα στον τομέα της υγείας και σε συναφείς τομείς, όσο και σε όσους θα εργαστούν ή εργάζονται ήδη στη ναυτιλία. Επίσης, μετά τη διεξοδική και βασισμένη στα πλέον σύγχρονα βιβλιογραφικά δεδομένα εκπαίδευση τους, οι απόφοιτοι θα είναι έτοιμοι για μεταπτυχιακές σπουδές διδακτορικού επιπέδου εφόσον το επιθυμούν. Είναι κατάλληλο τόσο για απόφοιτους σχολών επαγγελματίων υγείας όσο και για άλλες συναφείς σχολές.

Η εκπαίδευση στην ειδικεύση 1 στο ΞΠΜΣ εστιάζει στην αξιοποίηση του κλάδου της επιδημιολογίας για την προάσπιση της δημόσιας υγείας και την πρόληψη της διακρατικής εξάπλωσης νόσων.

Η εκπαίδευση στην Ειδικεύση 2 εστιάζει στην προάσπιση της δημόσιας υγείας στη ναυτιλία τόσο σε επιβατηγά όσο και σε εμπορικά πλοία.

Το πρόγραμμα ανταποκρίνεται στις αυξημένες απαιτήσεις για ειδικούς στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο προκειμένου να προαχθεί η δημόσια υγεία και να προληφθεί η διακρατική εξάπλωση νόσων, αλλά και ειδικότερα να διασφαλιστεί η δημόσια υγεία και η υγιεινή τόσο εντός των πλοίων όσο και στους προορισμούς τους.

Το πρόγραμμα λειτουργεί συμπληρωματικά ως προς τις προπτυχιακές σπουδές που παρέχουν Τμήματα Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων και άλλων κρατών, καλύπτοντας το κενό που υπάρχει στην παρεχόμενη εκπαίδευση σε εθνικό, σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.

ΑΡΘΡΟ 2. Τίτλος σπουδών

Το Ξ.Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με τίτλους: (1) «Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία» ή (2) «Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές» (1. MSc in Public Health and Epidemiology 2. MSc in Public Health and Maritime Transport). Για την απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών απαιτούνται 120 πιστωτικές μονάδες (ECTS).

ΑΡΘΡΟ 3. Κατηγορίες υποψηφίων στο ΞΠΜΣ

Στο ΞΠΜΣ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι:

α) από όλα τα τμήματα Πανεπιστημίων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής που είναι συναφή με το ευρύτερο γνωστικό αντικείμενο του περιεχομένου του ΞΠΜΣ και

β) από τα τμήματα Πανεπιστημίων και ΤΕΙ της ημεδαπής που είναι συναφή με το ευρύτερο γνωστικό αντικείμενο του περιεχομένου του ΞΠΜΣ σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών δεν απονέμεται σε φοιτητή του οποίου ο τίτλος σπουδών πρώτου κύκλου από ίδρυμα της αλλοδαπής δεν έχει αναγνωριστεί από το Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (ΔΟΑΤΑΠ).

ΑΡΘΡΟ 4. Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων

Το ΞΠΜΣ δημοσιεύει, δύο (2) με τρεις (3) μήνες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων, ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του.

Οι αιτήσεις των υποψηφίων πρέπει να συνοδεύονται από τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά.

Αιτήσεις που δε συνοδεύονται από τα απαραίτητα πιστοποιητικά ή δικαιολογητικά δε λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων.

Οι αιτήσεις των υποψηφίων με τα συνημμένα δικαιολογητικά υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του ΞΠΜΣ στις Γραμματείες των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών.

1. Ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής
2. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση ότι εκπλήρωσαν τις εκπαιδευτικές τους υποχρεώσεις.
3. Αναλυτική βαθμολογία όλων των προπτυχιακών μαθημάτων, μαζί με την βαθμολογία της πτυχιακής μελέτης.
4. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα και περιλήψεις τυχόν δημοσιευμένων εργασιών.
5. Δίπλωμα ή πιστοποιητικό επάρκειας της γνώσης ξένης ή ξένων γλωσσών. Το επίπεδο της γνώσης της Αγγλικής γλώσσας θα πρέπει να είναι αντίστοιχο τουλάχιστον με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας Επιπέδου B2 του Ν. 2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 19 του άρθρου 13 του Ν. 3149/2003. Από την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται οι κάτοχοι προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Πανεπιστημίου της αλλοδαπής, στην Αγγλική γλώσσα.
6. Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου (τη σελίδα του διαβατηρίου)
7. Φωτογραφία τύπου ταυτότητας (πρόσφατη, έγχρωμη).
8. Πιστοποιητικά ή διπλώματα Μεταπτυχιακών Σπουδών εφ' όσον υπάρχουν.
9. Πιστοποιητικά επαγγελματικής κατάρτισης εφ' όσον υπάρχουν
10. Στοιχεία συμμετοχής σε ερευνητικές δραστηριότητες εφ' όσον υπάρχουν.
11. Δύο συστατικές επιστολές εφ' όσον υπάρχουν

ΑΡΘΡΟ 5. Κριτήρια επιλογής

Η αξιολόγηση των υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών στο ΞΠΜΣ γίνεται με βάση τη συνολική βαθμολόγηση (σε κλίμακα 1 – 100) στα παρακάτω κριτήρια:

A/A	ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ	ΜΟΡΙΑ %
1	Βαθμός πτυχίου/διπλώματος	20%
2	Επίπεδο γνώσης της ξένης γλώσσας	10%
3	Δημοσιεύσεις ή Ανακοινώσεις	10%
4	Συναφής επαγγελματική εμπειρία	20%
5	Συστατικές επιστολές	10%
6	Συνέντευξη	30%
	ΣΥΝΟΛΟ	100%

Η επάρκεια του επίπεδου της γνώσης της Αγγλικής γλώσσας κρίνεται από την Επιτροπή Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών.

ΑΡΘΡΟ 6. Διαδικασία επιλογής

Η επιλογή των εισακτέων στο ΞΠΜΣ γίνεται από την Επιτροπή Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών, που συγκροτείται με απόφαση της Συνέλευσης.

Η επιλογή των Φοιτητών για το Μ.Π.Σ γίνεται με τις διαδικασίες που περιγράφονται παρακάτω:

- Η Επιτροπή Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών αφού παραλάβει από τη Γραμματεία τον πίνακα των υποψηφίων, ελέγχει τα δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί και συντάσσει τον τελικό πίνακα υποψηφίων. Μετά την ανάρτηση του πίνακα των υποψηφίων φοιτητών ορίζεται η ημερομηνία των προφορικών συνεντεύξεων.
- Οι αξιολογικές μονάδες με τις οποίες πιστώθηκε ο υποψήφιος από τα ειδικά προσόντα του και από την απόδοση του στην προφορική συνέντευξη, αθροίζονται και αποτελούν το σύνολο των αξιολογικών μονάδων του υποψηφίου. Το σύνολο αυτό καθορίζει τη σειρά επιτυχίας κάθε υποψηφίου. Με βάση το σύνολο των αξιολογικών μονάδων που έχει συγκεντρώσει κάθε υποψήφιος, η Επιτροπή Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών συντάσσει αξιολογικό πίνακα των υποψηφίων. Στον αξιολογικό πίνακα συμπεριλαμβάνονται, με σειρά επιτυχίας, όλοι οι υποψήφιοι και εμφανίζονται οι επιτυχόντες. Στη συνέχεια οι πίνακες αυτοί διαβιβάζονται στη Σ.Ε. προς έλεγχο και υποβολή τους στη Συνέλευση του Τμήματος ή την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών προς έγκριση.

Κανονισμός Σπουδών

- Σε περίπτωση που δύο υποψήφιοι συγκεντρώσουν συνολικά τον ίδιο αριθμό αξιολογικών μονάδων, προτεραιότητα έχει ο υποψήφιος με το μεγαλύτερο βαθμό στο βασικό του πτυχίο.
- Μετά την επικύρωση του πίνακα επιτυχόντων από τη Συνέλευση του Τμήματος ή την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών ενημερώνονται οι επιτυχόντες Μεταπτυχιακοί Φοιτητές για να προσέλθουν για εγγραφή στο ΞΠΜΣ σε συγκεκριμένο χρόνο. Το χρονικό διάστημα καθορίζεται από τη Σ.Ε. σε συνεργασία και με τη Γραμματεία του ΞΠΜΣ.

ΑΡΘΡΟ 7. Δίδακτρα

Τα δίδακτρα είναι 6.000,00 € ανά φοιτητή για κάθε κύκλο σπουδών (και τα τέσσερα εξάμηνα).

Πλάνο πληρωμής διδάκτρων:

Πλήρης φοίτηση: τέσσερις (4) δόσεις. Κάθε δόση πρέπει να καταβάλλεται πριν από την έναρξη καθενός από τα τρία πρώτα εξάμηνα και για το τελευταίο εξάμηνο ακριβώς πριν από την υποβολή της διπλωματικής εργασίας. Είναι εφικτή η μηνιαία καταβολή δόσεων από το 2ο εξάμηνο και μετά.

Μερικής φοίτησης: οκτώ (8) δόσεις. Κάθε δόση πρέπει να καταβάλλεται πριν από την έναρξη κάθε ενός από τα πρώτα επτά εξάμηνα και για το τελευταίο εξάμηνο ακριβώς πριν από την υποβολή της διπλωματικής εργασίας. Είναι εφικτή η μηνιαία καταβολή δόσεων από το 2ο εξάμηνο και μετά.

ΑΡΘΡΟ 8. Δωρεάν Φοίτηση

Σύμφωνα με το άρθρο 86 του Ν. 4957/2022 εγγεγραμμένοι φοιτητές Ελληνικής Υπηκοότητας στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) δύνανται να φοιτούν δωρεάν σε αυτό, εφόσον πληρούν τα κατά νόμο οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια. Προϋπόθεση για τη χορήγηση του δικαιώματος δωρεάν φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων είναι η πλήρωση προϋποθέσεων αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, που αντιστοιχεί κατ' ελάχιστον στην κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του επτάμιση με άριστα στα δέκα (7,5/10), εφόσον η αξιολόγηση στον βασικό τίτλο σπουδών που προσκομίζεται για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τη δεκάβαθμη κλίμακα αξιολόγησης Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) της ημεδαπής, άλλως το κριτήριο αυτό εφαρμόζεται αναλογικά σύμφωνα με την εκάστοτε κλίμακα αξιολόγησης, εφόσον ο προσκομιζόμενος τίτλος σπουδών έχει χορηγηθεί από ίδρυμα της αλλοδαπής.

Ο συνολικός αριθμός των φοιτητών που φοιτούν δωρεάν δεν δύναται να υπερβαίνει τον αριθμό που αντιστοιχεί στο τριάντα τοις εκατό (30%) του συνόλου των εγγεγραμμένων φοιτητών ανά ακαδημαϊκό έτος. Αν, κατά τον αριθμητικό υπολογισμό του αριθμού των δικαιούχων απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης προκύπτει δεκαδικός αριθμός, γίνεται στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη ακέραιη μονάδα. Αν ο αριθμός των δικαιούχων απαλλαγής υπερβαίνει το

Κανονισμός Σπουδών

ποσοστό της παρούσας, οι δικαιούχοι επιλέγονται με σειρά φθίνουσας κατάταξης έως τη συμπλήρωση του αριθμού.

Η υποβολή των αιτήσεων για τη δωρεάν φοίτηση ανά Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εισδοχής των φοιτητών στο Π.Μ.Σ και σε χρονικό διάστημα που θα ορίσει το ίδιο το Π.Μ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 9. Υποτροφίες

Υπάρχουν ευκαιρίες για υποτροφίες αριστείας με προϋποθέσεις. Όλοι οι εγγεγραμμένοι φοιτητές μπορούν να υποβάλουν αίτηση. Η Συντονιστική Επιτροπή θα λάβει υπόψη τα ακόλουθα κριτήρια για να αποφασίσει σε ποιον θα απονείμει υποτροφία αριστείας.

Κριτήρια:

- **Ακαδημαϊκή αριστεία.** Η επιτροπή θα εξετάσει τα έγγραφα που παρέχονται κατά τη διάρκεια της αίτησής σας.
- **Συνολική βαθμολογία εισαγωγής στο MSc**
- **Μελλοντικές δυνατότητες:** Η επιτροπή θα λάβει υπόψη τις μελλοντικές δυνατότητες του αιτούντος. Αυτό θα γίνει με την επανεξέταση της ικανότητας των αιτούντων για έρευνα και της πιθανότητας να συμβάλουν σημαντικά στον τομέα της δημόσιας υγείας και των θαλάσσιων μεταφορών.
- **Δήλωση κινήτρων φοιτητών:** Η Επιτροπή θα εξετάσει τη μονοσέλιδη προσωπική δήλωση που δηλώνει ποιοι είναι οι μελλοντικοί στόχοι σταδιοδρομίας σας και τι σας ενέπνευσε να υποβάλετε αίτηση για αυτό το μεταπτυχιακό.

ΑΡΘΡΟ 10. Μαθησιακά αποτελέσματα

Σκοπός του προτεινόμενου ΞΠΜΣ είναι να παρέχει στους φοιτητές τρεις κατηγορίες ικανοτήτων ως μαθησιακά αποτελέσματα: μεταβιβάσιμες, ειδικές για το αντικείμενο και ερευνητικές ικανότητες.

Μεταβιβάσιμες ικανότητες:

- ικανότητα ανάπτυξης αυτοκατευθυνόμενων δεξιοτήτων μάθησης για τη διευκόλυνση της δια βίου μάθησης και της συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης
- ικανότητα επίδειξης υψηλού επιπέδου κριτικής σκέψης για ανάπτυξη και εφαρμογή ιδεών σε ερευνητικό πλαίσιο
- ικανότητα χρήσης συστηματικής εννοιολογικής προσέγγισης για τη συλλογή, ανάλυση και διάδοση της γνώσης
- ηθική ευαισθησία στην απόκτηση και εφαρμογή πληροφοριών
- δεξιότητες σύνθεσης και παρουσίασης

Κανονισμός Σπουδών

- προφορικές και γραπτές δεξιότητες στην μετάδοση γνώσεων σε εξειδικευμένο και μη κοινό
- ικανότητα χρήσης νέων τεχνολογιών πληροφοριών και επικοινωνιών
- άριστη γνώση της ακαδημαϊκής αγγλικής γλώσσας
- δεξιότητες διαπολιτισμικής επικοινωνίας

Ειδικές για το αντικείμενο ικανότητες:

Ειδίκευση 1: Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία

Το ΞΠΜΣ στοχεύει να καταρτίσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές με τις γνώσεις και τις δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της δημόσιας υγείας μέσω έρευνας και πρακτικής.

Με το πέρας των σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα είναι σε θέση να επιδείξουν την ικανότητα να εφαρμόζουν τη γνώση των βασικών κλάδων της δημόσιας υγείας, που αποτελούνται από στατιστική, επιδημιολογία, οικονομικά της υγείας, κοινωνική έρευνα, αρχές πρόληψης νοσημάτων, οικονομικά της υγείας, διοικητική υγιεινή, αρχές επαγγελματικής υγείας σε πραγματικά προβλήματα δημόσιας υγείας και διασυνωριακές απειλές. Επιπλέον, θα είναι σε θέση να:

- αξιολογεί κριτικά τις βασικές λειτουργίες της δημόσιας υγείας και τα μέτρα πρόληψης νοσημάτων
- εφαρμόζει αρχές της επιδημιολογίας και να σχεδιάζει, διεξάγει και ερμηνεύει επιδημιολογικές μελέτες
- επιδείξει γνώσεις και δεξιότητες σε μια σειρά θεμάτων που σχετίζονται με την επιδημιολογία και τα προβλήματα υγείας ενός πληθυσμού
- συμμετέχει στη διαμόρφωση, εφαρμογή και αξιολόγηση κατάλληλων πολιτικών σε προβλήματα δημόσιας υγείας
- επιδεικνύει ικανότητα στην κριτική αξιολόγηση και κοινοποίηση ερευνητικών στοιχείων
- επιδεικνύει ικανότητα κατανόησης της επίδρασης διαφόρων παραγόντων της δημόσιας υγείας διάφορων παραγόντων του περιβάλλοντος, της παγκοσμιοποίησης και της επαγγελματικής υγιεινής λαμβάνοντας υπόψη τους διαθέσιμους ανθρώπινους πόρους
- επιδεικνύει εξοικείωση με τρέχοντα ερευνητικά ευρήματα και μεθόδους έρευνας στη δημόσια υγεία και επιδημιολογία: δημόσια υγεία και περιβαλλοντική υγιεινή, διασυνωριακές απειλές δημόσιας υγείας, διαχείριση συμβάντων δημόσιας υγείας διεθνούς εμβέλειας, επαγγελματική υγεία και ανθρώπινο δυναμικό, ικανότητα κριτικής αξιολόγησης και χρήσης επιστημονικής βιβλιογραφίας για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, αποτελεσματικότητα θεραπειών και μέτρα πρόληψης νοσημάτων
- ικανότητα εφαρμογής θεωρητικών γνώσεων για την ανάλυση και επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων δημόσιας υγείας: διαχείριση συμβάντων δημόσιας υγείας

Κανονισμός Σπουδών

υγείας, συμμετοχή στη διαχείριση υγειονομικών διεθνών κρίσεων, προαγωγή της υγείας και επικοινωνία κινδύνου, επαγγελματική υγεία και ανθρώπινο δυναμικό

- ικανότητα εργασίας ως ερευνητής, ως στέλεχος σε φορείς δημόσιας υγείας, επαγγελματικής υγείας και ερευνητικά εργαστήρια
- ικανότητα σχεδιασμού και εφαρμογής στρατηγικών που βασίζονται σε στοιχεία για την πρόληψη και τον έλεγχο των απειλών για την υγεία.

Ειδίκευση 2: Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές

Το ΞΠΜΣ στοχεύει να καταρτίσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές με τις γνώσεις και τις δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της δημόσιας υγείας μέσω έρευνας και πρακτικής, με έμφαση στις προκλήσεις που σχετίζονται με τις μεταφορές και μετακινήσεις στη ναυτιλία.

Με το πέρας των σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα είναι σε θέση να επιδείξουν την ικανότητα να εφαρμόζουν τη γνώση των βασικών κλάδων της δημόσιας υγείας, που αποτελούνται από στατιστική, επιδημιολογία, οικονομικά της υγείας, κοινωνική έρευνα, ναυτιλιακή διοικητική, διεθνής υγειονομικός κανονισμός και ναυτικό δίκαιο σε πραγματικά προβλήματα δημόσιας υγείας, ναυτικής υγείας και διασυννοριακές απειλές. Επιπλέον, θα είναι σε θέση να:

- αξιολογεί κριτικά τις βασικές λειτουργίες της δημόσιας υγείας
- επιδείξει γνώσεις και δεξιότητες σε μια σειρά θεμάτων που σχετίζονται με τη δημόσια υγεία, την επιδημιολογία και τα θέματα υγείας στη ναυτιλία
- να συμμετέχει στη διαμόρφωση, εφαρμογή και αξιολόγηση κατάλληλων πολιτικών σε προβλήματα δημόσιας υγείας
- επιδεικνύει ικανότητα στην κριτική αξιολόγηση και κοινοποίηση ερευνητικών στοιχείων
- επιδεικνύει ικανότητα κατανόησης της επίδρασης διαφόρων παραγόντων της δημόσιας υγείας διάφορων παραγόντων του περιβάλλοντος, του ναυτικού επαγγέλματος στη δημόσια υγεία της περιβαλλοντικής υγιεινής και της επαγγελματικής υγιεινής με έμφαση στη ναυτιλία λαμβάνοντας υπόψη τους διαθέσιμους ανθρώπινους πόρους
- επιδεικνύει εξοικείωση με τρέχοντα ερευνητικά ευρήματα και μεθόδους έρευνας στη δημόσια υγεία με έμφαση στις θαλάσσιες μεταφορές: δημόσια υγεία και περιβαλλοντική υγιεινή, διασυννοριακές απειλές δημόσιας υγείας, διαχείριση συμβάντων δημόσιας υγείας διεθνούς εμβέλειας, επαγγελματική υγεία και ανθρώπινο δυναμικό, ικανότητα κριτικής αξιολόγησης και χρήσης επιστημονικής βιβλιογραφίας για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας στις θαλάσσιες μεταφορές
- ικανότητα εφαρμογής θεωρητικών γνώσεων για την ανάλυση και επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων δημόσιας υγείας που σχετίζονται με τη ναυτιλία: διαχείριση συμβάντων δημόσιας υγείας σε όλους τους τομείς της ναυτιλίας, συμμετοχή

Κανονισμός Σπουδών

στη διαχείριση υγειονομικών διεθνών κρίσεων, δημόσια υγεία και περιβαλλοντική υγιεινή, επαγγελματική υγεία και ανθρώπινο δυναμικό

- ικανότητα εργασίας ως ερευνητής και ως στέλεχος επιχειρήσεων ή φορέων δημόσιας υγείας και περιβαλλοντικής υγιεινής, επαγγελματικής υγείας, ερευνητικά εργαστήρια
- ικανότητα σχεδιασμού και εφαρμογής στρατηγικών που βασίζονται σε στοιχεία για την πρόληψη και τον έλεγχο των απειλών για την υγεία στον τομέα των θαλάσσιων μεταφορών.

Ερευνητικές ικανότητες (γνώση και κατανόηση):

Ειδίκευση 1: Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία

- κατανόηση της ερευνητικής διαδικασίας και πώς χρησιμοποιείται για την επίλυση προβλημάτων σε νέα και άγνωστα περιβάλλοντα
- εξοικείωση με τρέχοντα ερευνητικά ευρήματα και μεθόδους έρευνας στην επιδημιολογία, στη δημόσια υγεία, στην επαγγελματική υγεία και επιδημιολογία και πρόληψη λοιμωδών και χρόνιων νοσημάτων
- ικανότητα κριτικής αξιολόγησης και χρήσης επιστημονικής βιβλιογραφίας
- ικανότητα επίδειξης υψηλού επιπέδου κριτικού στοχασμού για ανάπτυξη και εφαρμογή ιδεών σε ερευνητικό πλαίσιο
- ικανότητα χρήσης μιας συστηματικής εννοιολογικής προσέγγισης για τη συλλογή, ανάλυση και διάδοση της γνώσης

Ειδίκευση 2: Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές

- κατανόηση της ερευνητικής διαδικασίας και πώς χρησιμοποιείται για την επίλυση προβλημάτων σε νέα και άγνωστα περιβάλλοντα
- εξοικείωση με τρέχοντα ερευνητικά ευρήματα και μεθόδους έρευνας στη δημόσια υγεία, στην επαγγελματική υγεία των εργαζομένων στη ναυτιλία και στην περιβαλλοντική υγιεινή με έμφαση στη ναυτιλία και στη ναυτική υγεία
- ικανότητα κριτικής αξιολόγησης και χρήσης επιστημονικής βιβλιογραφίας
- ικανότητα επίδειξης υψηλού επιπέδου κριτικού στοχασμού για ανάπτυξη και εφαρμογή ιδεών σε ερευνητικό πλαίσιο
- ικανότητα χρήσης μιας συστηματικής εννοιολογικής προσέγγισης για τη συλλογή, ανάλυση και διάδοση της γνώσης

Κανονισμός Σπουδών**ΑΡΘΡΟ 11. Πρόγραμμα μαθημάτων για το Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με πιστωτικές μονάδες**

Το ΞΠΜΣ περιλαμβάνει 10 μαθήματα τα οποία διδάσκονται με εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε τρία εξάμηνα. Για όλα τα μαθήματα απαιτείται η συμμετοχή των μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών. Τα μαθήματα του ΞΠΜΣ θα πραγματοποιούνται στην αγγλική γλώσσα.

Μετά την ολοκλήρωση της παρακολούθησης των 10 μαθημάτων θα δοθεί στους μεταπτυχιακούς φοιτητές η επιλογή είτε της εκπόνησης ερευνητικού έργου με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία, είτε πρακτικής άσκησης με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία. Το ερευνητικό έργο με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία ή η πρακτική άσκηση με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία γράφεται στο τέταρτο εξάμηνο του ΞΠΜΣ στην αγγλική γλώσσα.

Το αναλυτικό πρόγραμμα μαθημάτων ανά εξάμηνο διαμορφώνεται ως εξής:

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ**Α' Εξάμηνο – Ειδικεύσεις 1 και 2**

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	1.1	Αρχές επιδημιολογίας και κοινωνικής έρευνας - Principles in epidemiology and social research	12
2	1.2	Στατιστική για τη δημόσια υγεία - Statistics for public health	8
3	1.3	Διοίκηση και Διαχείριση Υπηρεσιών Υγείας – Management of Health Services	10
	Σύνολο		30

Β' Εξάμηνο - Ειδικεύσεις 1 και 2

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	2.1	Περιβάλλον και υγεία, αρχές της επαγγελματικής υγείας - Environment and health, principles of occupational health	14
2	2.2	Προαγωγή υγείας και επικοινωνία κινδύνου - Health promotion and risk communication	8
3	2.3	Θέματα δημόσιας υγείας - Issues in public health	8
	Σύνολο		30

Γ' Εξάμηνο - Ειδικεύση 1

Κανονισμός Σπουδών

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	3.1.1	Επιδημιολογία και πρόληψη λοιμωδών νοσημάτων - Epidemiology and prevention of infectious diseases	10
2	3.1.2	Επιδημιολογία και πρόληψη χρόνιων νοσημάτων - Epidemiology and prevention of chronic diseases	6
3	3.1.3	Παγκοσμιοποίηση και Δημόσια Υγεία - Globalization and Public Health	8
4	3.1.4	Οικονομικά της υγείας - Health economics	6
	Συνολο		30

Γ' Εξάμηνο - Ειδίκευση 2

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	3.2.1	Υγιεινή, περιβάλλον και ναυτιλία - Hygiene, environment and maritime transport sector	10
2	3.2.2	Θέματα ναυτιλιακής υγείας - Issues in maritime health	8
3	3.2.3	Εισαγωγή στη ναυτιλία και στο εμπόριο, ναυτικό δίκαιο και ναυτιλιακή διοικητική - Introduction to shipping and trade, maritime law and shipping management	6
4	3.2.4	Διαχείριση κρίσεων δημόσιας υγείας στη ναυτιλία - Public health crisis management in maritime transport sector	6
	Συνολο		30

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Δ' Εξάμηνο – Ειδίκευση 1

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	4.1.1	Ερευνητικό έργο με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία - Research project with a master's thesis	30
2	4.1.2	Πρακτικό έργο με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία - Applied project with a master's thesis	30

Δ' Εξάμηνο - Ειδίκευση 2

α/α	Κωδικός Μαθήματος	Μάθημα	Πιστωτικές μονάδες (ECTS)
1	4.2.1	Ερευνητικό έργο με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία - Research project with a master's thesis	30
2	4.2.2	Πρακτική άσκηση με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία - Applied project with a master's thesis	30

ΑΡΘΡΟ 12. Διάρκεια και οργάνωση σπουδών

Πλήρης φοίτηση

Η κατ' ελάχιστο χρονική διάρκεια σπουδών για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται σε 2 πλήρη ημερολογιακά έτη (τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα) **πλήρους φοίτησης**. Μέγιστη διάρκεια φοίτησης ορίζεται ο διπλάσιος χρόνος της ελάχιστης διάρκειας σπουδών (4 πλήρη ημερολογιακά έτη).

Η συνολική διάρκεια πλήρους φοίτησης είναι δύο έτη (τέσσερα εξάμηνα):

1ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

2ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

3ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

4ο εξάμηνο: Ερευνητικό έργο με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία ή Πρακτική άσκηση με μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία

Μερική φοίτηση

Δίνεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης για εργαζόμενους, φοιτητές ή και σε άλλες εξαιρετικές περιπτώσεις. Η διάρκεια της μερικής φοίτησης δεν υπερβαίνει το διπλάσιο της ελάχιστης διάρκειας σπουδών (4 πλήρη ημερολογιακά έτη).

Η συνολική διάρκεια **μερικής φοίτησης** είναι τέσσερα έτη (οκτώ εξάμηνα):

1ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

2ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

3ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

4ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

Κανονισμός Σπουδών

5ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

6ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

7ο εξάμηνο: Θεωρητική κατάρτιση – ασκήσεις/εργασίες

8ο εξάμηνο: Μεταπτυχιακή ερευνητική εργασία ή εφαρμοσμένο έργο και έκθεση πεπραγμένων του εφαρμοσμένου έργου

ΑΡΘΡΟ 13. Αναστολή φοίτησης

Στους μεταπτυχιακούς/κες φοιτητές/τριες μπορεί να χορηγηθεί, κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης, προσωρινή αναστολή σπουδών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο (2) συνεχόμενα εξάμηνα. Κατά την διάρκεια της αναστολής, ο μεταπτυχιακός φοιτητής χάνει την ιδιότητα του φοιτητή. Ο χρόνος της αναστολής δεν προσμετράτε στην ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης.

ΑΡΘΡΟ 14. Παρακολούθηση μαθημάτων

Ο κάθε κύκλος (διάρκεια) του ΞΠΜΣ που οδηγεί σε Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) είναι τέσσερα εξάμηνα για **πλήρη φοίτηση**, εκ των οποίων το τελευταίο εξάμηνο διατίθεται για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας.

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Το ανώτερο όριο των επιτρεπόμενων απουσιών για κάθε μάθημα ορίζεται στο 30%.

Εάν οι φοιτητές απουσιάζουν για το >30% των προγραμματισμένων ωρών ζωντανής διάλεξης:

- Εάν υπάρχει αιτιολόγηση οι φοιτητές θα πρέπει να υποβάλουν σχετικά δικαιολογητικά (Παραδείγματα: σημείωμα γιατρού εάν είναι άρρωστοι, πιστοποιητικό παρακολούθησης εάν συμμετέχουν σε σεμινάρια/συνέδρια, υπογεγραμμένη επιστολή από τον προϊστάμενό τους εάν πρόκειται για λόγους που σχετίζονται με την εργασία, για τους επιβαίνοντες υποβάλλουν το δρομολόγιο από επίσημη πηγή που μπορούμε να ελέγξουμε ηλεκτρονικά)
- Οι φοιτητές οφείλουν να δούν τις βιντεοσκοπημένες διαλέξεις που χάθηκαν μέχρι το τέλος του εξαμήνου και πριν την έναρξη της εξεταστικής περιόδου.

Η Συντονιστική Επιτροπή θα αποφασίσει εάν οι φοιτητές θα κληθούν να ολοκληρώσουν μια επιπλέον εργασία. Ωστόσο, εάν οι φοιτητές δεν έχουν παρακολουθήσει ούτε τις ζωντανές ούτε τις ηχογραφημένες διαλέξεις για το >30% των προγραμματισμένων ωρών ζωντανής διάλεξης, τότε η Συντονιστική Επιτροπή μπορεί να σας ζητήσει να επαναλάβετε την ενότητα σε επόμενο κύκλο του ΠΜΣ.

Η δήλωση των μαθημάτων παρακολούθησης είναι υποχρεωτική για κάθε εξάμηνο. Παραβίαση της προθεσμίας εγγραφής ισοδυναμεί με απώλεια της δυνατότητας παρακολούθησης του

Κανονισμός Σπουδών

τρέχοντος εξαμήνου. Σε αυτή την περίπτωση, για τη συνέχιση της φοίτησης απαιτείται απόφαση της Συνέλευσης Τμήματος, ύστερα από πρόταση της Σ.Ε.

Είναι δυνατή η **διαγραφή** φοιτητή από το ΞΠΜΣ, χωρίς την επιστροφή των τελών φοίτησης με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος μετά από σχετική πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής, στις περιπτώσεις της μη τήρησης των παρακάτω υποχρεώσεων τους: Π.χ.

Την τακτική παρακολούθηση των μαθημάτων σε ποσοστό τουλάχιστον 70% των πραγματοποιηθέντων διαλέξεων σε κάθε εξάμηνο.

Να υποβάλλουν μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες τις απαιτούμενες εργασίες για το κάθε μάθημα.

Να προσέρχονται στις εξετάσεις.

Να σέβονται και να τηρούν τις αποφάσεις των οργάνων των Τμημάτων καθώς και την ακαδημαϊκή δεοντολογία.

Δύναται και μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις να χορηγείται **παράταση σπουδών** και μέχρι και 2 ετών κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος.

ΑΡΘΡΟ 15. Αξιολόγηση φοιτητών

Οι φοιτητές αξιολογούνται μέσω:

- Χρονικά περιορισμένες εξετάσεις εξ αποστάσεως
- Εργασίες μαθημάτων (οι οποίες μπορεί να είναι δοκίμια ή άλλες γραπτές εργασίες, σύντομες γραπτές εργασίες, εκθέσεις ή παρουσιάσεις ή άλλες μέθοδοι)

Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι σαφώς προσδιορισμένα και αναγράφονται στο ενημερωτικό έντυπο του κάθε μαθήματος.

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του διδάσκοντος, γίνεται σε πλήρη ανεξαρτησία από τα άλλα μαθήματα και αποτελεί παράγωγο της αντικειμενικής εκτίμησης της απόδοσης του φοιτητή ή φοιτήτριας στο συγκεκριμένο μάθημα (εργασίες, εξετάσεις κλπ.).

Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος προκύπτει από το σύνολο των επιδόσεων των φοιτητών και φοιτητριών σε συγκεκριμένους τομείς (π.χ. εργασίες, εξετάσεις) σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχει ο κάθε διδάσκων στην αρχή του εξαμήνου.

ΑΡΘΡΟ 16. Βαθμολογία

Σύμφωνα με τους κανονισμούς βαθμολόγησης, σε όλη την τριτοβάθμια εκπαίδευση ισχύει βαθμολογική κλίμακα 0-10.

Κανονισμός Σπουδών

Ο ελάχιστος αποδεκτός βαθμός μαθήματος είναι το πέντε (5), με άριστα το δέκα (10).

Οι μαθητές αξιολογούνται με βάση την κατάταξη των βαθμών που ορίζει η Υπουργική Απόφαση 70024/12-7-68, ως εξής:

8,50 -10 ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ

6,50 -8,49 ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ

5,00-6,49 ΚΑΛΟ

ΑΡΘΡΟ 17. Πολιτική επανεξέτασης

Ο μέγιστος αριθμός επανεξέτασης του φοιτητή σε ένα μάθημα είναι μέχρι τρεις (3) φορές. Αν τυχόν αποτύχει να λάβει προβιβάσιμο βαθμό στις τρεις εξεταστικές περιόδους, ο μεταπτυχιακός φοιτητής θεωρείται ότι δεν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς το πρόγραμμα. Στην περίπτωση αυτή κατόπιν αιτήματός τους, ο φοιτητής θα εξεταστεί από τριμελή επιτροπή μελών ΔΕΠ που έχουν την ίδια ή συναφή γνωστική εμπειρία με το εξεταζόμενο μάθημα. Η επιτροπή ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Ο καθηγητής/συντονιστής που είναι υπεύθυνος για την εξέταση θα αποκλειστεί από αυτή την επιτροπή.

ΑΡΘΡΟ 18. Ολοκλήρωση των σπουδών

Ένας μεταπτυχιακός φοιτητής ή φοιτήτρια θεωρείται κάτοχος του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών από τη στιγμή που ολοκλήρωσε πλήρως τις υποχρεώσεις του.

Για να λάβει μέρος ο φοιτητής στην τελετή καθομολόγησης πρέπει να έχει : Π.χ.

- Ολοκληρώσει με επιτυχία τον κύκλο σπουδών, όπως προβλέπεται από το Πρόγραμμα Σπουδών.
- Να έχει παραδώσει την Ακαδημαϊκή ταυτότητα.
- Να μην έχει εκκρεμότητες με τη βιβλιοθήκη.
- Να έχει τακτοποιήσει τις οικονομικές εκκρεμότητες.

Η καθομολόγηση για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές/-τήτριες τελείται από τον Κοσμήτορα της Σχολής, παρουσία του Διευθυντή του ΞΠΜΣ και του Προέδρου του Τμήματος.

ΑΡΘΡΟ 19. Παράστημα Διπλώματος

Το Παράστημα Διπλώματος δίνεται αυτόματα και δωρεάν σε όλους τους αποφοίτους.

Υπάρχει ένα συμπληρωμένο παράδειγμα συμπληρώματος διπλώματος στην ιστοσελίδα του Π.Θ. εδώ: <https://www.uth.gr/en/diploma-supplement>

ΑΡΘΡΟ 20. Πνευματικά δικαιώματα

Τα πνευματικά δικαιώματα της Μεταπτυχιακής Διατριβής ή τα δικαιώματα ευρεσιτεχνίας ή τα δικαιώματα εμπορικής εκμετάλλευσης των σπουδών καθορίζονται με σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

ΑΡΘΡΟ 21. Λογοκλοπή

Κάθε είδους λογοκλοπή στις εργασίες των μαθημάτων, τις δημοσιεύσεις ή τη συγγραφή των Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών επιπόνη ερευνητικών δεδομένων και αντιεπιστημονική συμπεριφορά γενικότερα απαγορεύεται. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι αρμόδια να ενημερώνει σχετικά τους φοιτητές και φοιτήτριες των ΞΠΜΣ και να επιβάλλει ποινές, όπου αυτό είναι αναγκαίο. Λεπτομερείς οδηγίες για το θέμα θα εκδίδονται από την Επιτροπή Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου.

Καμία μεταπτυχιακή εργασία δεν κατατίθεται για υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί από την ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος. Οι φοιτητές θα λάβουν αναλυτικές πληροφορίες για τη διαδικασία.

ΑΡΘΡΟ 22. Αξιολόγηση / έλεγχος ποιότητας Προγράμματος

Το ΞΠΜΣ συνολικά, αλλά και τα επιμέρους μαθήματα θα αξιολογούνται συστηματικά σύμφωνα με τις προτεινόμενες διαδικασίες και τα κριτήρια που έχουν θεσπιστεί από το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και παράλληλα συνεισφέρουν στην περαιτέρω βελτίωσή του.

ΑΡΘΡΟ 23. Όργανα λειτουργίας του ΞΠΜΣ

Για την οργάνωση και την εν γένει λειτουργία του ΞΠΜΣ τα όργανα διοίκησης των Π.Μ.Σ. διαμορφώνονται ως ακολούθως:

- Σύγκλητος, η οποία είναι το αρμόδιο όργανο για κάθε θέμα διοικητικού ή οργανωτικού χαρακτήρα που σχετίζεται με τις μεταπτυχιακές σπουδές
- Συνέλευση Τμήματος
- Διευθυντής του Π.Μ.Σ.
- Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.), η οποία αποτελείται από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. και τέσσερα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, που προέρχονται από τους διδάσκοντες του Π.Μ.Σ. και ορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η
- Επιτροπή Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών
- Επιτροπή Οικονομικής Διαχείρισης

ΑΡΘΡΟ 24. Διδακτικό προσωπικό

Το διδακτικό προσωπικό του ΞΠΜΣ είναι καταξιωμένοι εκπαιδευτές και ερευνητές στους τομείς της εφαρμοσμένης επιδημιολογίας, δημόσιας υγείας, περιβαλλοντικής υγείας και υγιεινής, χρόνιων και μολυσματικών νοσημάτων, ναυτιλιακής υγείας, οικονομικών της υγείας, υγιεινής της εργασίας συμπεριλαμβανομένης της ναυτικής εργασίας, διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού και ναυτιλιακής οικονομίας. Οι προσκεκλημένοι ομιλητές του ΞΠΜΣ περιλαμβάνουν

ΠΜΣ: Δημόσια Υγεία. Ειδικεύσεις:

(1) Δημόσια Υγεία και Επιδημιολογία (2) Δημόσια Υγεία και Θαλάσσιες Μεταφορές

Κανονισμός Σπουδών

επαγγελματίες δημόσιας υγείας με πρακτική εμπειρία σε θέματα δημόσιας υγείας στις θαλάσσιες μεταφορές.